[image: image1.png]



Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
Modena, 26 febbraio 2016 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE

Oggetto: Viabilità su Via Divisione Acqui - Scuole medie Galileo Ferrarris

Premesso che:
· come già esposto in una precedente interrogazione, l'asse di Via Divisione Acqui, che collega la zona est della città al centro, è stato nel tempo oggetto di diversi interventi che ne hanno migliorato la sicurezza e la fluidità   della circolazione;

· in particolare sono state realizzate diverse rotatorie che hanno eliminato semafori e messo in sicurezza attraversamenti ciclo pedonali assai critici come quello con la tangenziale, con viale della Resistenza etc., e ridisegnato piste ciclabili per tutelare i ciclisti;

· all'altezza di strada Fossamonda centro permaneva una forte criticità dovuta al fatto che gli automobilisti che percorrono la Divisione Acqui in direzione est, spesso effettuano la svolta a sinistra sebbene vietata dalla segnaletica orizzontale;

· che codesta amministrazione provvedeva a realizzare un "cordolo separatore" che ha risposto positivamente a tutte le criticità esposte nella precedente interrogazione, a beneficio della sicurezza di chi si trova a circolare su detta strada;
Considerato che:
· purtroppo un analogo problema è ancora presente, sempre lungo l'asse Divisione Acqui all'altezza della scuola media Galileo Ferraris ove gli automobilisti, anche qui, effettuano la svolta a sinistra sebbene vietata dalla segnaletica orizzontale per entrare nel parcheggio della scuola;

· la manovra crea un grave pericolo in un nodo che vede un intenso traffico consueto nonchè l'afflusso, in determinati orari, di centinaia di autoveicoli diretti ed in uscita dal parcheggio scolastico;
Ritenuto che:
· deve tenersi in dovuta considerazione anche il fatto che nel punto transitano centinaia di ragazzi che accedono ed escono dalla scuola, a cui non viene garantita, in questo contesto a sufficienza la loro incolumità e sicurezza;

· da informazioni assunte l'opera realizzata dall'amministrazione all'altezza di Strada Fossa Monda centro, ha avuto costi contenuti;
Si chiede al Sindaco e/o all’Assessore competente:
·  se ritiene che l'attuale situazione di Via Divisione Acqui, all'altezza della scuola media Galileo Ferraris sia pericolosa;

· se il Comune di Modena intende intervenire con specifiche opere pubbliche, valutando anche in questo contesto la realizzazione di un "cordolo separatore", per impedire agli automobilisti l'impropria manovra di svolta a sinistra, meglio descritta in premessa;

Antonio Carpentieri
Consigliere Comunale Partito Democratico Modena



